

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мищенко Ирины Геннадьевны
«Оценка развития и устойчивости функционирования региональной
инновационной инфраструктуры», представленной на соискание
учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика
инноваций)

На протяжении долго периода времени в России наблюдается повышенный интерес к развитию инновационной экономики, которая базируется на эффективной системе разработки и внедрения новых решений в различные сферы хозяйственной деятельности. Решающее значение приобретает способность российских регионов максимально эффективно использовать инновации в целях компенсации негативных последствий мирового экономического кризиса и ускорения социально-экономического развития. Одним из перспективных направлений стимулирования инновационной деятельности называют создание различного рода инновационной инфраструктуры. Проблема оценки эффективности функционирования локальных инновационных систем находится в непосредственной взаимосвязи с ошибками при их проектировании и организации функционирования. От уровня развития инновационной инфраструктуры, качества её функционирования будут зависеть не только успешность осуществления инновационных преобразований в российской экономике, их стоимость и результативность, но и возможность реализации любого регионального инновационного проекта. Эти аспекты подтверждают актуальность и значимость научной работы Мищенко И.Г.

Полагаем, практически значимыми и актуальными являются рекомендации по реализации процесса оценки развития и устойчивости региональной инновационной инфраструктуры. Наиболее важными научными результатами является авторская разработка методических положений оценки устойчивости и развития функционирования инновационной инфраструктуры региона. Предложенные автором теоретико-методологические положения, а также практические выводы, рекомендации и предложения могут быть успешно применены при осуществлении дальнейших теоретических исследований, а также в практической деятельности участников рынка, заинтересованных в инновациях.

Однако отметим неточности, присутствующие в диссертационном исследовании.

1. Автор предлагает осуществлять оценку развития и устойчивости функционирования инновационной инфраструктуры по ее четырём составляющим, при этом не поясняет выбор набора параметров (стр.125-129).

2. Недостаточно аргументирован перечень результатов по проведённой комплексной оценке устойчивости и эффективности функционирования региональной инновационной инфраструктуры (стр.150-151).

Но отмеченные недостатки не сказывается на общей положительной оценке высокого уровня диссертационного исследования. Представленная научная работа является научно значимой, ее положения отражены в достаточном количестве публикаций и докладов. Использование выводов и предложений диссертационного исследования окажет положительное действие на интенсификацию инновационной инфраструктуры мезоуровня.

Считаем, что диссертационное исследование Мищенко Ирины Геннадьевны «Оценка развития и устойчивости функционирования региональной инновационной инфраструктуры» отвечает требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения учёных степеней, а его автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук, профессор,
Заведующая кафедрой инновационной
экономики и финансов, ФГАОУ ВО
«Белгородский государственный
национальный исследовательский
университет», научная специальность
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством

Ваганова Оксана Валерьевна

Личную подпись
удостоверяю
Ведущий специалист
по кадрам
департамента управления
персоналом